

■关注宁波人才日

宁波高校4617名优秀学子投身浙江山区26县建设
甬城学子助力“共同富裕”

“我们愿走读山区深处璀璨的灯火”“我们愿铺展共同富裕的宏伟蓝图”“念好新时代‘山海经’，做共同富裕坚定的倡导者、践行者、推动者”……

4月20日，青春“甬”不散，一起向未来——2022宁波云端人才日·毕业奋斗季启动活动上，18名大学生代表发出了“以青春之名，走共富之路”青春倡议书，倡议高校学子投身浙江山区26县建设，以实际行动在共同富裕的道路上追梦远行。

□现代金报 | 甬上教育
记者 滕华 通讯员 勇祖轩

探索人才助力共同富裕的“宁波路径”

浙江山区26县土地面积约为全省的45%，人口接近全省的24%，但长期以来，其经济社会发展水平低于浙江平均水平。26县能否实现跨越式高质量发展、能否取得标志性成果，事关浙江共同富裕示范区建设全局。

“致力于推动山区26县跨越

式高质量发展，宁波将坚决扛起共同富裕示范先行使命担当，率先探索人才助力共同富裕的‘宁波路径’。”宁波市人才办相关负责人表示。据统计，2019年至2021年，宁波已经有4617名高校优秀学子投身山区26县建设，今年，又一批莘莘学子将奔赴山区26县，

以青春之名，高唱新时代“山海经”，走新时代的共富路。

另外，位于宁波中心城区的浙江创新中心，还推出了面向山区26县人才企业实行“不改变注册地、三年免租、同城待遇”等特殊政策，助力山区26县人才项目更好更快发展。

在甬高校大学生首场招聘会启动

4月谷雨，又是一年毕业季，又是一年奋斗时。

为加快宁波都市区建设，深化山海协作，更好服务长三角一体化发展，在今年的人才日活动上，宁波还携手舟山、台州、丽水

和安徽蚌埠，共同开展了“五城协作迎八方英才”系列活动，联手推出人才政策集中宣讲、五城联合招聘引才、云端对接直播带岗等系列举措，以人才协同发展再深化，引领区域合作再升级。

谷雨日，在甬高校大学生首场招聘会也正式启动，来自五城的242家用人单位，共同推出岗位1027个，需求总人数6290人，线上线下多维协同，敞开胸怀拥抱天下英才。

宁波首个“毕业生之家”
助年轻人度过“首年之困”

共享厨房



公寓内房间简朴整洁

“当时因为担心在宁波工作压力会比较大，也考虑过要不要回老家发展。但当我看到学校‘毕业生之家’的消息后，我便立即决定先试试在宁波找工作，现在我已经顺利留在宁波了。”近日，宁波工程学院2020届毕业生付晨啸告诉记者。

付晨啸所说的“毕业生之家”，位于宁波工程学院翠柏校区，在宁波市中心位置。这两幢六层楼房看起来普普通通，却是一群年轻人的心中“灯塔”。

这些年轻人刚从大学毕业，要在短时间内完成从校园人到社会人的角色转变。一边四处求职，一边奔波租房是大多数留甬毕业生必过的“坎”。因为有了“毕业生之家”，这些年轻人在这里过渡，获得温暖与力量，顺利度过毕业后的“首年之困”！

□现代金报 | 甬上教育
记者 李臻
通讯员 李嘉铭 张晓雁

实惠便利的公寓，深受毕业生欢迎

“深夜放毒！”晚上11:02，2021届毕业生汪旭君在微信上晒出一张图片，拍的是用电饭煲做的烤全鸡，看起来热气腾腾，似乎隔着屏幕都能闻到香味，更能感受到这个年轻人对生活的热爱。他在“毕业生之家”的共享厨房刚刚完成了这份“大作”！

汪旭君老家在千岛湖，是宁波工程学院建筑与交通工程学院毕业生，现在宁波一家造价咨询公司上班。“去年6月，我正在四处找工作，在班级群里看到了可以报名入住‘毕业生之家’的消息，就第一

时间报名了。”他告诉记者。

“我知道很热门，要拼手速才有机会，幸亏我报名比较早。当时学校组织我们提前来现场看过，我看了后也非常满意。有了这个落脚点，父母对我在宁波工作也就更放心了。”汪旭君说。

汪旭君入住的是一间20多平方米的公寓，两人一间，内设独立卫生间，看起来类似于酒店的标准间，房间里有两张床，还有两张书桌，房间打理得干干净净。公寓每层还设有共享厨房，在一楼有共享会客空间。“我现

在和大学室友一起住，感觉就好像只是搬了下宿舍。”他笑着说。下班后，他还会和校友们约着在大学操场上踢一场球，更是校园食堂的常客，也会在厨房做几个喜欢的菜，周边有成熟的生活社区，出门地铁公交都很方便。

“最关键的是价格很实惠，一年租金4000多元，在外面这是不可能找到的！”他对毕业后有这样便利而实惠的住所很是满意，“总的来说，我对能有这样的机会住这边还是非常感激的，非常满意！”

温暖成长的空间，从校园过渡到社会

记者了解到，“毕业生之家”建成于2020年。当时学校根据教育部、浙江省教育厅和宁波市稳就业相关文件精神，挤出翠柏校区两幢旧学生公寓改造而成。

对于刚刚踏入社会的大学生来说，母校的“毕业生之家”，好似茫茫大海中的“灯塔”，发出温暖的光，照亮每一位奋斗的学子回家之路，更鼓励着学子“扬帆远航”。

傅嘉铨是第一批入住“毕业生之家”的校友，“我从2020年10月到2021年9月，住了刚好一年。后面新一届学生毕业要入住

了，学校规定是第一年毕业的学生才能住的，所以我就搬家了。”他告诉记者，“对于刚毕业的大学生来说，这里真的挺好，缓解了我们的经济压力，也让大家从学校到社会有个过渡。”回望这一年经历，傅嘉铨心存感激。

“毕业生之家”不仅是地理居所，更是毕业生们的“心灵加油站”。下班后，房间里，几把凳子凑一起，大家一起聊工作谈生活，交流下信息，互相鼓鼓劲、吐吐槽，一天的压力在谈笑间得到释放。“晚上和校友们聚在一起，是一天中最轻松的时刻。想到要

搬出去还真的挺舍不得，希望未来住进来的学弟学妹也能在这里顺利度过步入社会的第一年。”汪旭君的一番话道出了对“毕业生之家”的深厚感情。

据统计，“毕业生之家”建成投用后已有200多名毕业生入住，学校未来还将根据实际情况进一步完善硬件设施和相关制度，不断提高服务水平。学校积极响应“甬城留人”政策，急毕业生之所急，想毕业生之所想，对已毕业的学生关心到底、重点推荐、跟踪服务，做到“离校不离心”。宁波工程学院学生处处长楼巍华说。